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Программа разработана на основе примерных программ основного общего образования по учебным предметам.– М.: Просвещение, 2010. (Стандарты второго поколения);
Авторской программой Е.М. Гутник, А.В. Перышкин (Программы для общеобразовательных учреждений. Физика. Астрономия.7-11 кл./ сост. Е.Н. Тихонова М.: Дрофа, 2013.).
Учебник «Физика. 7 класс». Перышкин А.В. Учебник для общеобразовательных учреждений. 4-е издание - М.: Дрофа, 
Планируемые результаты изучения курса физики.
Предметные результаты: 
Учащиеся научатся: соблюдать правила безопасности и охраны труда при работе с учебным и лабораторным оборудованием; понимать смысл основных физических терминов: физическое тело, физическое явление, физическая величина, единицы измерения;
распознавать проблемы, которые можно решить при помощи физических методов; анализировать отдельные этапы проведения исследований и интерпретировать результаты наблюдений и опытов;
ставить опыты по исследованию физических явлений или физических свойств тел без использования прямых измерений; при этом формулировать проблему/задачу учебного эксперимента; собирать установку из предложенного оборудования; проводить опыт и формулировать выводы.
Учащийся  получат возможность научиться:
осознавать ценность научных исследований, роль физики в расширении представлений об окружающем мире и ее вклад в улучшение качества жизни;
использовать приемы построения физических моделей, поиска и формулировки доказательств выдвинутых гипотез и теоретических выводов на основе эмпирически установленных фактов;
сравнивать точность измерения физических величин по величине их относительной погрешности при проведении прямых измерений;
самостоятельно проводить косвенные измерения и исследования физических величин с использованием различных способов измерения физических величин, выбирать средства измерения с учетом необходимой точности измерений, обосновывать выбор способа измерения, адекватного поставленной задаче, проводить оценку достоверности полученных результатов;
воспринимать информацию физического содержания в научно-популярной литературе и средствах массовой информации, критически оценивать полученную информацию, анализируя ее содержание и данные об источнике информации;
создавать собственные письменные и устные сообщения о физических явлениях на основе нескольких источников информации, сопровождать выступление презентацией, учитывая особенности аудитории сверстников.
            Содержание курса физики в 7 классе
Физическое образование в основной школе должно обеспечить формирование у обучающихся представлений о научной картине мира – важного ресурса научно-технического прогресса, ознакомление обучающихся с физическими и астрономическими явлениями, основными принципами работы механизмов, высокотехнологичных устройств и приборов, развитие компетенций в решении инженерно-технических и научно-исследовательских задач.
Введение (5 ч.)     Физика – наука о природе. Физические явления. Физические свойства тел. Наблюдение и описание физических явлений. Физические величины. Измерения физических величин: длины, времени, температуры. Физические приборы. Точность и погрешность измерений. Международная система единиц. Физика и техника. 
Демонстрации и опыты:
· Измерение размеров тел.
· Измерение расстояний.
· Измерение времени между ударами пульса
Фронтальная лабораторная работа:
№ 1. Определение цены деления измерительного прибора
 
Первоначальные сведения о строении вещества (5 ч.)
Строение вещества. Опыты, доказывающие атомное строение вещества. Тепловое движение атомов и молекул. Броуновское движение. Диффузия в газах, жидкостях и твердых телах. Взаимодействие частиц вещества. Агрегатные состояния вещества. Модели строения твердых тел, жидкостей и газов. Объяснение свойств газов, жидкостей и твердых тел на основе молекулярно-кинетических представлений.
Демонстрации и опыты:
· Диффузия в растворах и газах.
· Модель хаотического движения молекул в газе.
· Модель броуновского движения.
· Сцепление твердых тел.
· Демонстрация образцов кристаллических тел.
· Демонстрация моделей строения кристаллических тел.
· Выращивание кристаллов поваренной соли или сахара.
Фронтальная лабораторная работа:
№ 2. Определение размеров малых тел.
Взаимодействие тел (22 ч.)
Механическое движение. Материальная точка как модель физического тела. Относительность механического движения. Физические величины, необходимые для описания движения и взаимосвязь между ними (траектория, путь, скорость, время движения). Равномерное и неравномерное движение. Графики зависимости пути и модуля скорости от времени движения. Инерция. Инертность тел. Взаимодействие тел. Масса тела. Измерение массы тела.  Плотность вещества. Сила. Единицы силы. Сила тяжести. Закон всемирного тяготения. Сила упругости. Закон Гука. Вес тела. Связь между силой тяжести и массой тела. Сила тяжести на других планетах. Динамометр. Сложение двух сил, направленных по одной прямой. Равнодействующая сила. Сила трения. Трение скольжения. Трение покоя. Трение в природе и технике. Физическая природа небесных тел Солнечной системы.
Демонстрации и опыты:
· Равномерное прямолинейное движение.
· Зависимость траектории движения тела от выбора тела отсчета.
· Измерение скорости равномерного движения.
· Явление инерции.
· Измерение силы.
· Определение коэффициента трения скольжения.
· Определение жесткости пружины.
· Сложение сил, направленных по одной прямой.
· Исследование зависимости силы трения от силы нормального давления (с представлением результатов в виде графика или таблицы).
· Исследование зависимости массы от объема (с представлением результатов в виде графика или таблицы).
· Исследование зависимости деформации пружины от приложенной силы (с представлением результатов в виде графика или таблицы).
Фронтальная лабораторная работа:
№ 3. Измерение массы тела на рычажных весах.
№ 4. Измерение объема тела.
№ 5. Определение плотности твердого тела, измерение плотности жидкости.
№ 6. Градуировка пружины и измерение сил динамометром.
№ 7. Выяснение зависимости силы трения скольжения от площади соприкосновения тел и прижимающей силы.
Давление твердых тел, жидкостей и газов (20 ч.)
Давление. Давление твердых тел. Единицы измерения давления. Способы изменения давления. Давление жидкостей и газов. Закон Паскаля. Давление жидкости на дно и стенки сосуда. Сообщающиеся сосуды. Вес воздуха. Атмосферное давление. Измерение атмосферного давления. Опыт Торричелли. Барометр-анероид. Манометр. Атмосферное давление на различных высотах. Гидравлические механизмы (пресс, насос). Давление жидкости и газа на погруженное в них тело. Архимедова сила. Плавание тел и судов. Воздухоплавание.
Демонстрации и опыты:
· Барометр.
· Измерение атмосферного давления.
· Опыт с шаром Паскаля.
· Гидравлический пресс.
· Исследование зависимости веса тела в жидкости от объема погруженной части.
Фронтальная лабораторная работа:
№ 8. Определение выталкивающей силы, действующей на погруженное в жидкость тело.
№ 9. Выяснение условий плавания тела в жидкости.
Работа и мощность. Энергия (16 ч.)
Механическая работа. Мощность. 
Простые механизмы. Момент силы. Центр тяжести тела. Рычаг. Равновесие сил на рычаге. Рычаги в технике, быту и природе. Подвижные и неподвижные блоки. Равенство работ при использовании простых механизмов («Золотое правило механики»). Условия равновесия твердого тела, имеющего закрепленную ось движения. Коэффициент полезного действия механизма.
Энергия. Потенциальная и кинетическая энергия. Превращение одного вида механической энергии в другой. Закон сохранения полной механической энергии.
Демонстрации и опыты:
· Равновесие тела, имеющего ось вращения.
· Определение момента силы.
· Нахождение центра тяжести плоского тела
Фронтальная лабораторная работа:
10. Выяснение условия равновесия рычага.
11. Определение КПД при подъеме тела по наклонной плоскости
 Тематический план

	Тема
	Количество часов
по программе
	
В том числе
	Формы контроля

	
	
	Уроков
	Лабораторных
работ
	

	Введение
 (4 часа)
	4
	3
	1
	

	Первоначальные сведения о строении вещества
 (6 часов)

	
6
	
5
	
1
	


	Взаимодействие тел
( 22 час)

	
22
	
17
	
5
	
К/Р  № 1


	Давление твёрдых тел, жидкостей и газов
 (24часов)

	


25
	


23
	


2
	
К/Р  № 2

К/Р №  3


	
Работа, мощность , энергия
(16 часов)

	

13
	

11
	

2
	К/Р  № 4
Промежуточная  аттестация


	Итого
	70
	54
	11
	5


.


 
 Требования к уровню подготовки учащихся.
В результате изучения физики ученик должен
знать/понимать :смысл понятий: физическое явление, физический закон, вещество, взаимодействие, электрическое поле, магнитное поле, волна, атом, атомное ядро, ионизирующие излучения;смысл физических величин: путь, скорость, ускорение, масса, плотность, сила, давление, импульс, работа, мощность, кинетическая энергия, потенциальная энергия, коэффициент полезного действия, внутренняя энергия, температура, количество теплоты, удельная теплоемкость, влажность воздуха, электрический заряд, сила электрического тока, электрическое напряжение, электрическое сопротивление, работа и мощность электрического тока, фокусное расстояние линзы;смысл физических законов: Паскаля, Архимеда, Ньютона, всемирного тяготения, сохранения импульса и механической энергии, сохранения энергии в тепловых процессах, сохранения электрического заряда, Ома для участка электрической цепи, Джоуля- Ленца , прямолинейного распространения света, отражения света;
уметь;описывать и объяснять физические явления: равномерное прямолинейное движение, равноускоренное прямолинейное движение, передачу давления жидкостями и газами, плавание тел, механические колебания и волны, диффузию, теплопроводность, конвекцию, излучение, испарение, конденсацию, кипение, плавление, кристаллизацию, электризацию тел, взаимодействие электрических зарядов, взаимодействие магнитов, действие магнитного поля на проводник с током, тепловое действие тока, электромагнитную индукцию, отражение, преломление и дисперсию света;использовать физические приборы и измерительные инструменты для измерения физических величин: расстояния, промежутка времени, массы, силы, давления, температуры, влажности воздуха, силы тока, напряжения, электрического сопротивления, работы и мощности электрического тока; представлять результаты измерений с помощью таблиц, графиков и выявлять на этой основе эмпирические зависимости: пути от времени, силы упругости от удлинения пружины, силы трения от силы нормального давления, светавыражать результаты измерений и расчетов в единицах Международной системы;приводить примеры практического использования физических знаний о механических явлениях; решать задачи на применение изученных физических законов;осуществлять самостоятельный поиск информации естественнонаучного содержания с использованием различных источников (учебных текстов, справочных и научно-популярных изданий, компьютерных баз данных, ресурсов Интернета), ее обработку и представление в разных формах (словесно, с помощью графиков, математических символов, рисунков и структурных схем);использовать приобретенные знания в своей жизни.
Критерии и нормы оценки знаний обучающихся.
Оценка устных ответов учащихся
Оценка 5 ставится в том случае, если учащийся показывает верное понимание физической сущности рассматриваемых явлений и закономерностей, законов и теорий, дает точное определение и истолкование основных понятий и законов, теорий, а также правильное определение физических величин, их единиц и способов измерения; правильно выполняет чертежи, схемы и графики; строит ответ по собственному плану, сопровождает рассказ новыми примерами, умеет применять знания в новой ситуации при выполнении практических заданий; может устанавливать связь между изучаемым и ранее изученным материалом по курсу физики, а также с материалом усвоенным при изучении других предметов.
Оценка 4 ставится в том случае, если ответ ученика удовлетворяет основным требованиям к ответу на оценку 5, но без использования собственного плана, новых примеров, без применения знаний в новой ситуации, без использования связей с ранее изученным материалом, усвоенным при изучении других предметов; если учащийся допустил одну ошибку или не более двух недочетов и может исправить их самостоятельно или с небольшой помощью учителя.
Оценка 3 ставится в том случае, если учащийся правильно понимает физическую сущность рассматриваемых явлений и закономерностей, но в ответе имеются отдельные пробелы в усвоении вопросов курса физики; не препятствует дальнейшему усвоению программного материала, умеет применять полученные знания при решении простых задач с использованием готовых формул, но затрудняется при решении задач, требующих преобразования некоторых формул; допустил не более одной грубой и одной негрубой ошибки, не более двух-трех негрубых недочетов.
Оценка 2   ставится в том случае, если учащийся не овладел основными знаниями в соответствии с требованиями и допустил больше ошибок и недочетов, чем необходимо для оценки 3.
Оценка 1 ставится в том случае, если ученик не может ответить ни на один из поставленных вопросов.
Оценка письменных контрольных работ
Оценка 5 ставится за работу, выполненную полностью без ошибок и недочетов.  
Оценка 4 ставится за работу, выполненную полностью, но при наличии не более одной ошибки и одного недочета, не более трех недочетов.
Оценка 3 ставится за работу, выполненную на 2/3 всей работы правильно или при допущении не более одной грубой ошибки, не более трех негрубых ошибок, одной негрубой ошибки и трех недочетов, при наличии четырех-пяти недочетов.Оценка 2 ставится за работу, в которой число ошибок и недочетов превысило норму для оценки 3 или правильно выполнено менее 2/3 работы.
Оценка 1 ставится за работу, невыполненную совсем или выполненную с грубыми ошибками в заданиях.
Оценка лабораторных работ
Оценка 5 ставится в том случае, если учащийся выполнил работу в полном объеме с соблюдением необходимой последовательности проведения опытов и измерений; самостоятельно и рационально монтирует необходимое оборудование; все опыты проводит в условиях и режимах, обеспечивающих получение правильных результатов и выводов; соблюдает требования правил безопасного труда; в отчете правильно и аккуратно выполняет все записи, таблицы, рисунки, чертежи, графики, вычисления, правильно выполняет анализ погрешностей.
Оценка 4 ставится в том случае, если учащийся выполнил работу в соответствии с требованиями к оценке 5, но допустил два-три недочета, не более одной негрубой ошибки и одного недочета.
Оценка 3 ставится в том случае, если учащийся выполнил работу не полностью, но объем выполненной части таков, что позволяет получить правильные результаты и выводы, если в ходе проведения опыта и измерений были допущены ошибки.
Оценка 2 ставится в том случае, если учащийся выполнил работу не полностью и объем выполненной работы не позволяет сделать правильные выводы, вычисления; наблюдения проводились неправильно.
Оценка 1 ставится в том случае, если учащийся совсем не выполнил работу.
 Во всех случаях оценка снижается, если учащийся не соблюдал требований правил безопасного труда.
Перечень ошибок
I. Грубые ошибки
1. Незнание определений основных понятий, законов, правил, положений теории, формул, общепринятых символов, обозначения физических величин, единицу измерения.  
2. Неумение выделять в ответе главное.
3. Неумение применять знания для решения задач и объяснения физических явлений; неправильно сформулированные вопросы, задания или неверные объяснения хода их решения, незнание приемов решения задач, аналогичных ранее решенным в классе; ошибки, показывающие неправильное понимание условия задачи или неправильное истолкование решения.
4. Неумение читать и строить графики и принципиальные схемы
5. Неумение подготовить к работе установку или лабораторное оборудование, провести опыт, необходимые расчеты или использовать полученные данные для выводов.
6. Небрежное отношение  к лабораторному оборудованию и измерительным приборам.
7. Неумение определить показания измерительного прибора.
8. Нарушение требований правил безопасного труда при выполнении эксперимента.
II. Негрубые ошибки
1.Неточности формулировок, определений, законов, теорий, вызванных неполнотой ответа основных признаков определяемого понятия. Ошибки, вызванные несоблюдением условий проведения опыта или измерений.
2.Ошибки в условных обозначениях на принципиальных схемах, неточности чертежей, графиков, схем.
3.Пропуск или неточное написание наименований единиц физических величин.
4.Нерациональный выбор хода решения.
III. Недочеты.
1.Нерациональные записи при вычислениях, нерациональные приемы вычислений, преобразований и решения задач.
2.Арифметические ошибки в вычислениях, если эти ошибки грубо не искажают реальность полученного результата.
3.Отдельные погрешности в формулировке вопроса или ответа.
4.Небрежное выполнение записей, чертежей, схем, графиков.
5.Орфографические и пунктуационные ошибки.

Контрольная работа №1.» Механическое движение. Плотность вещества».
Вариант№1
1.Определите плотность металлического бруска массой 949 г и объёмом 130 см3.
2.Автомобиль движется со скоростью 54 км/ч. Пешеход может перейти проезжую часть улицы за 10с.На каком минимального расстояния от автомобиля безопасно переходить улицу?
3.Как изменится масса топливного бака, когда в него залили 75 л бензина?
4.Алюминиевый брусок массой 10 кг имеет 5 дм3.Определите, имеет ли он внутри полость.
 5.Двигаясь со скоростью 36 км/ч, мотоцикл преодолел расстояние между двумя населёнными пунктами за 20 мин. Определите , сколько времени ему понадобится на обратный путь, если он будет двигаться со скоростью 48 км/ч
Вариант №2.
1.Чему равна масса оловянного бруска объёмом 20 см3.
2. Земля движется со скоростью 30 км/с.На какое расстояние перемещается Земля по своей орбите в течении часа?
3.В бутылке находится подсолнечное масло массой 930 г. Определите объём масла в бутылке.
4.Сосуд вмещает 272г ртути. Сколько граммов керосина поместится в этом сосуде?
5.Двигаясь со скоростью 36 км/ч, мотоцикл преодолел расстояние между двумя населёнными пунктами за 20 мин. Определите , сколько времени ему понадобится на обратный путь, если он будет двигаться со скоростью 48 км/ч
Контрольная работа №2 «Сила. Равнодействующая сил».
Вариант №1.
1.Чему равна сила тяжести, действующая на носорога массой 2 т?
2.Самое крупное млекопитающее на Земле – голубой кит. Его вес 1600 кН. Определите его массу.
3.На тело действует две силы: влево, равная 20Н, и вправо, равная 15Н. куда направлена и чему равна равнодействующая этих сил?
4.На сколько удлинится рыболовная леска жёсткостью 0,6 кН/м при равномерном поднятии вверх рыбы массой 240г?
5.Человек, масса которого 60кг, держит на плечах ящик массой 23 кг. С какой силой человек давит на землю?

Вариант№2
1.Определите массу тела, если на него действует сила тяжести 5Н.
2.Самый крупный ископаемый ящер –сейсмозавр имел массу 40т. Определите его вес.
3.На тело действует две силы: влево, равная 40Н, и вправо, равная 25Н. куда направлена и чему равна равнодействующая этих сил?
4.На сколько удлинится рыболовная леска жёсткостью 0,7 кН/м при равномерном поднятии вверх рыбы массой 280г?
5.Человек, масса которого 70кг, держит на плечах ящик массой 27 кг. С какой силой человек давит на землю?



Контрольная работа №3 «Давление твёрдых тел, жидкостей и газов»
Вариант№1.
1.Гусеничный трактор весом 45000Н имеет опорную площадь обеих гусениц 1,5м2.Определите давление трактора на грунт.
2.Определите минимальное давление насоса водонапорной башни, который подает воду на 6м.
3.Рассчитайте давление на платформе станции метро, находящейся на глубине 30м, если на поверхности атмосферное давление равно 101,3 кПа.
4.С какой силой давит воздух на поверхность тетради, размеры которой16×20см? Атмосферное давление нормальное.
5.В аквариум высотой 32 см, длиной 50см и шириной 20см налита вода, уровень которой ниже края на 2см. Рассчитайте давление воды на дно аквариума и вес воды.
Вариант №2.
1.Электрические розетки прессуют из специальной массы ( баркалитовой) , действуя на нее с силой 37,5 кН. Площадь розетки 0,0075 м2.Под каким давлением прессуют розетки?
2.Водолаз в жестком скафандре может погружаться на глубину 250м. Определите давление воды в море на этой глубине.
3.На первом этаже здания школы барометр показывает давление755 мм.рт.ст, а на крыше- 753 мм.рт ст. Определите высоту здания.
4.Высота столба воды в сосуде 8см. Какой должна быть высота столба керосина, налитого в сосуд вместо воды, чтобы давление на дно осталось  прежним?
5.Какова масса трактора, если опорная площадь его гусениц равна 1,3 м2 а давление на почву составляет 40 кПА?
Контрольная работа №3 «Архимедова сила»
Вариант№1.
1.Определите архимедову силу, действующую на тело объёмом 10 см3,погруженное в керосин.
2.Каков объём металлического шарика, если он выталкивается изводы с силой 500Н?
3. Какая требуется сила, чтобы удержать в воде медный брусок массой 270 г и объёмом
30см3?
4.Площадь поперечного сечения парохода на уровне воды равна 3000м2.Глубина осадки парохода по окончании погрузки увеличилась на 2м. Определите массу груза, принятого пароходом.
5. Для хранения нефть в специальной оболочке опустили на дно моря. Какой потребуется груз чтобы удержать 250 м3 нефти под водой? Масса пустой оболочки 4 т, и она полностью заполнена нефтью.
Вариант №2.
1.Чему равна архимедова сила, действующая на кусок мрамора объёмом 40 см3, наполовину погруженный в воду?
2. На тело объёмом 10 см3 при полном погружении в жидкость действует выталкивающая сила80 Н. Какая это жидкость?
3. Какая требуется сила, чтобы удержать под водой пробковый пояс массой 2 кг,объём которого 10дм3?
4.Мальчик без усилий поднимает в воздухе груз массой 10кг. Какой массы камень поднимет этот мальчик в воде? Плотность камня 2500 кг/м3.
5.Определите глубину осадки теплохода, если длина судна182 м, ширина22,5 м, водоизмещение 20000т. 
Контрольная работа №4 «Механическая работа и мощность. Простые механизмы»
Вариант№1.
1.Для обшивки бака на водонапорную башню высотой 12м поднято 1,7 т листового железа. Какая при этом работа совершена подъёмным краном?
2.Длина плеча рычага 50 см, другого – 10см.На большее плечо действует сила 400Н. Какую силу необходимо приложить к меньшему плечу, чтобы рычаг был в равновесии?
3.Насос за 20с поднимет 200кг воды на высоту1,2 м. Чему равна мощность двигателя насоса?
4.Насос подаёт в башню 25л воды в секунду. Какую работу он совершит за 2ч, если высота башни 10м?
5. На концах рычага действуют силы 4Н и 20Н. Длина рычага 1,5м.Где находится точка опоры, если рычаг находится в равновесии?
Вариант №2
1.Электровоз, развивая силу тяги 239кН, движется с постоянной скоростью 36км/ч. Определите мощность двигателя электровоза.
2.Какую работу нужно совершить для равномерного подъёма грза массо1 15т на высоту 40м?
3.При равновесии рычага на его большее плечо, равное 80 см, действует сила 60Н, на меньшее – 240 Н. Определите меньшее плечо.
4. Какуюработу совершает насос за один час, если он каждую минуту выбрасывает1200л воды на высоту 24м?
5.Электровоз при силе тяги 350 кН развивает мощность 4100кВт. В течении какого времени электровоз проходит путь 33 км?



































Вариант №1
1. Мотоцикл движется со скоростью 54 км/ч, а человек — со скоростью 2 м/с. Во сколько раз скорость мотоцикла больше скорости  человека?
2.Какое давление производит гранитная плита массой 400 кг, имеющая площадь опоры 20 дм2?
3. Тело объёмом 2 м3 погружено в воду. Найдите архимедову силу, действующую на тело.
4. В одну цистерну вмещается 60 т нефти. Сколько цистерн потребуется, чтобы перевезти 750 м3 нефти?
5.К концам невесомого рычага подвешены грузы массами 4кг и24 кг. Расстояние от точки опоры до большего груза 4см. Определите длину  рычага, если рычаг находится в равновесии.
Вариант №2
1.Велосипедист и мотоциклист одновременно выезжают на шоссе. Скорость первого 12м/с, второго — 54км/ч. Обгонит ли велосипедист мотоциклиста?
2.Колоннна массой 6 т производит на опору давление 400кПа. Определите площадь опоры колонны.
3. Тело объёмом 2 м3 погружено в нефть. Найдите архимедову силу, действующую на тело?
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
4 Автомобиль за один рейс увозит 3 м3 бетона. Сколько рейсов должен сделать автомобиль, чтобы увезти 13,8 т бетона?
5. На концах рычага действуют силы 25Н и 150Н. Расстояние от точки опоры до  меньшей силы 21см.Определите длину  рычага, если рычаг находится в равновесии.
Промежуточная аттестация: контрольная работа  7 класс.
Вариант №1
2. Мотоцикл движется со скоростью 54 км/ч, а человек — со скоростью 2 м/с. Во сколько раз скорость мотоцикла больше скорости  человека?
2.Какое давление производит гранитная плита массой 400 кг, имеющая площадь опоры 20 дм2?
3. Тело объёмом 2 м3 погружено в воду. Найдите архимедову силу, действующую на тело.
4. В одну цистерну вмещается 60 т нефти. Сколько цистерн потребуется, чтобы перевезти 750 м3 нефти?
5.К концам невесомого рычага подвешены грузы массами 4кг и24 кг. Расстояние от точки опоры до большего груза 4см. Определите длину  рычага, если рычаг находится в равновесии.
Вариант №2
1.Велосипедист и мотоциклист одновременно выезжают на шоссе. Скорость первого 12м/с, второго — 54км/ч. Обгонит ли велосипедист мотоциклиста?
2.Колоннна массой 6 т производит на опору давление 400кПа. Определите площадь опоры колонны.
3. Тело объёмом 2 м3 погружено в нефть. Найдите архимедову силу, действующую на тело?
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
4 Автомобиль за один рейс увозит 3 м3 бетона. Сколько рейсов должен сделать автомобиль, чтобы увезти 13,8 т бетона?
5. На концах рычага действуют силы 25Н и 150Н. Расстояние от точки опоры до  меньшей силы 21см.Определите длину  рычага, если рычаг находится в равновесии.























Промежуточная аттестация: контрольная работа  7 класс.
Вариант №1  1.Мотоцикл движется со скоростью 54 км/ч, а человек — со скоростью 2 м/с. Во сколько раз скорость мотоцикла больше скорости  человека?
2.Какое давление производит гранитная плита массой 400 кг, имеющая площадь опоры 20 дм2?
3. Тело объёмом 2 м3 погружено в воду. Найдите архимедову силу, действующую на тело.
4. В одну цистерну вмещается 60 т нефти. Сколько цистерн потребуется, чтобы перевезти 750 м3 нефти?
5.К концам невесомого рычага подвешены грузы массами 4кг и24 кг. Расстояние от точки опоры до большего груза 4см. Определите длину  рычага, если рычаг находится в равновесии.
Вариант №2  1.Велосипедист и мотоциклист одновременно выезжают на шоссе. Скорость первого 12м/с, второго — 54км/ч. Обгонит ли велосипедист мотоциклиста?
2.Колоннна массой 6 т производит на опору давление 400кПа. Определите площадь опоры колонны.
3. Тело объёмом 2 м3 погружено в нефть. Найдите архимедову силу, действующую на тело?
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
4 Автомобиль за один рейс увозит 3 м3 бетона. Сколько рейсов должен сделать автомобиль, чтобы увезти 13,8 т бетона?
5. На концах рычага действуют силы 25Н и 150Н. Расстояние от точки опоры до  меньшей силы 21см.Определите длину  рычага, если рычаг находится в равновесии.
Вариант №1 1.Мотоцикл движется со скоростью 54 км/ч, а человек — со скоростью 2 м/с. Во сколько раз скорость мотоцикла больше скорости  человека?
2.Какое давление производит гранитная плита массой 400 кг, имеющая площадь опоры 20 дм2?
3. Тело объёмом 2 м3 погружено в воду. Найдите архимедову силу, действующую на тело.
4. В одну цистерну вмещается 60 т нефти. Сколько цистерн потребуется, чтобы перевезти 750 м3 нефти?
5.К концам невесомого рычага подвешены грузы массами 4кг и24 кг. Расстояние от точки опоры до большего груза 4см. Определите длину  рычага, если рычаг находится в равновесии.
Вариант №2   1.Велосипедист и мотоциклист одновременно выезжают на шоссе. Скорость первого 12м/с, второго — 54км/ч. Обгонит ли велосипедист мотоциклиста?
2.Колоннна массой 6 т производит на опору давление 400кПа. Определите площадь опоры колонны.
3. Тело объёмом 2 м3 погружено в нефть. Найдите архимедову силу, действующую на тело?
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
4 Автомобиль за один рейс увозит 3 м3 бетона. Сколько рейсов должен сделать автомобиль, чтобы увезти 13,8 т бетона?
5. На концах рычага действуют силы 25Н и 150Н. Расстояние от точки опоры до  меньшей силы 21см.Определите длину  рычага, если рычаг находится в равновесии.
Вариант №1 1.Мотоцикл движется со скоростью 54 км/ч, а человек — со скоростью 2 м/с. Во сколько раз скорость мотоцикла больше скорости  человека?
2.Какое давление производит гранитная плита массой 400 кг, имеющая площадь опоры 20 дм2?
3. Тело объёмом 2 м3 погружено в воду. Найдите архимедову силу, действующую на тело.
4. В одну цистерну вмещается 60 т нефти. Сколько цистерн потребуется, чтобы перевезти 750 м3 нефти?
5.К концам невесомого рычага подвешены грузы массами 4кг и24 кг. Расстояние от точки опоры до большего груза 4см. Определите длину  рычага, если рычаг находится в равновесии.
Вариант №2 1.Велосипедист и мотоциклист одновременно выезжают на шоссе. Скорость первого 12м/с, второго — 54км/ч. Обгонит ли велосипедист мотоциклиста?
2.Колоннна массой 6 т производит на опору давление 400кПа. Определите площадь опоры колонны.
3. Тело объёмом 2 м3 погружено в нефть. Найдите архимедову силу, действующую на тело?
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
4. Автомобиль за один рейс увозит 3 м3 бетона. Сколько рейсов должен сделать автомобиль, чтобы увезти 
13,8 т бетона?
5. На концах рычага действуют силы 25Н и 150Н. Расстояние от точки опоры до  меньшей силы 21см.Определите длину  рычага, если рычаг находится в равновесии.

Подготовка к промежуточной
Вариант №1  1.Мотоцикл движется со скоростью 72 км/ч, а человек — со скоростью 2 м/с. Во сколько раз скорость мотоцикла больше скорости  человека?
2.Какое давление производит гранитная плита массой 80000 кг, имеющая площадь опоры 40 дм2?
3. Тело объёмом 3 м3 погружено в воду. Найдите архимедову силу, действующую на тело.
4. В одну цистерну вмещается 50 т нефти. Сколько цистерн потребуется, чтобы перевезти 730 м3 нефти?
5.К концам невесомого рычага подвешены грузы массами 5кг и25 кг. Расстояние от точки опоры до большего груза 4см. Определите длину  рычага, если рычаг находится в равновесии.
Вариант №2  1.Велосипедист и мотоциклист одновременно выезжают на шоссе. Скорость первого 12м/с, второго — 72км/ч. Обгонит ли велосипедист мотоциклиста?
2.Колоннна массой 8 т производит на опору давление 400кПа. Определите площадь опоры колонны.
3. Тело объёмом 3 м3 погружено в нефть. Найдите архимедову силу, действующую на тело?
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
4 Автомобиль за один рейс увозит 4 м3 бетона. Сколько рейсов должен сделать автомобиль, чтобы увезти 16,8 т бетона?
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